


   ---------------------------------------------------------------------:1انزمشيـــــــه 

: خمهخ انكيميبئيخٔ وىع انكيميبئي أ أٔ فشد انكيميبئيطُق انًٕاد انزبنٛخ إنٗ 

كًٛخ يٍ انًبء انًوطش ، هطؼخ زذٚذٚخ ، رسح انزْت ، انٕٓاء ، سهك َسبسٙ ، يبء انجسش 

  --------------------------------------------------------------------- :2انزمشيـــــــه 

CO2 نُٛزح نُب ؿبص ثُبئٙ أكسٛذ انكشثٌٕ O2 يغ ؿبص الأكسدٍٛ Cٚسزشم انكشثٌٕ 

أكًم اندذٔل -1

اندمهخ قجم انزحىل اندمهخ ثعذ انزحىل 

 (الأوىاع انكيميبئيخ)عيبويب  

 (الأفشاد انكيميبئيخ)مدهشيب 

طق اندًهخ انكًٛٛبئٛخ هجم،أثُبء ٔثؼذ انزسٕل؟ -2

اكزت يؼبدنخ انزلبػم انكًٛٛبئٙ و ٔاصَٓب ؟ -3

  --------------------------------------------------------------------- :3انزمشيـــــــه 

 :أكًم يٕاصَخ انًؼبدلاد انكًٛبئٛخ اٜرٛخ

H2O+CO2 O2+C3H8 

H2O+CO2 O2+C 4H10 

H2O+CO2 O2+CH4O 

H2O+CO2 O2+C 6H12O6 

AL2O3+C CO2+AL 

AL2O3+Fe Fe2O3+AL 

CO2+Fe Fe2 O3+CO 

CuO O2+Cu 

Fe3O4 O2+Fe 

وبصش ثه مدذوة:الأسزبر     سهسهخ رمبسيه انمبدح ورحىلارــــهب           مزىسظ 3:انمسزىي



  ---------------------------------------------------------------------:4انزمشيـــــــه 

ٔرنك ثزسخُّٛ إنٗ دسخخ زشاسح ػبنٛخ كٛؼطٙ نُب (رسرٍٛ كؼخ ٔرسح أكسدٍٛ)ٚزسٕل أكسٛذ انلؼخ 

انلؼخ انظهجخ ؿبص الأكسدٍٛ

طق اندًهخ انكًٛٛبئٛخ نهزسٕل انسبثن؟ -1

زذد الأكشاد ٔ الإَٔاع انكًٛٛبئٛخ هجم ٔ ثؼذ انزلبػم؟ -2

اكزت يؼبدنخ انزلبػم ثى ٔاصَٓب؟ -3

  ---------------------------------------------------------------------:5انزمشيـــــــه 

هبو الأسزبر كٙ انوسى يغ انزلايٛز  ثزدشثخ انكهس يغ انسًغ ٔرنك ثٕػغ هطؼخ ؽجشٕس كٙ  

كلازع رؼكش سائن انكهس ٔ رشكم هطشاد  (كهٕس انٓٛذسٔخٍٛ)هبسٔسح ثٓب يسهٕل سٔذ انًهر 

 يبئٛخ ٔ ظٕٓس يسهٕل ثُبئٙ كهٕس انكبنسٕٛو 

 يب ْٕ سجت رؼكش سائن انكهس؟ -1

 زذد يزلبػلاد َٕٔارح ْزا انزلبػم؟ -2

CaCO3:اكزت يؼبدنخ انزلبػم إرا ػهًذ أٌ انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نهطجشٕس ْٙ -3

  ---------------------------------------------------------------------:6انزمشيـــــــه 

رشزكٙ ػبئهزّ يسًذ كٙ انشزبء ثذٔاس ٚظٛجٓب ٔرانك  ثسجت يذكبح ٔهٕد ؿبص انجٕربٌ انزٙ رشزـم 

كٙ انـشكخ انزٙ ٚزدًغ كٛٓب أكشاد ْزِ انؼبئهخ؟  

ػجش ػٍ اززشام انجٕربٌ كٙ ْزِ انسبنخ ثبلإَٔاع ٔالأكشاد انكًٛٛبئٛخ؟ -1

يبْٕ سجت ْزا انذٔاس ٔكٛق ًٚكٍ ردُجّ؟ -2

اكزت انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ ثى ٔاصَٓب؟ -3

كٛق َكشق ردشٚجٛب ػٍ الأخسبو انُبردخ؟

  ---------------------------------------------------------------------:7انزمشيـــــــه 

:أَوم انًؼبدلاد انزبنٛخ ػهٗ ٔسهزك ثى ٔاصَٓب 

AL (s) + CO2 (g)       C(s) + AL2O3 (s) 

C 4H10 (g) + O2 (g)  CO2 (g) + H 2O(l) 

Fe (s) + O2 (g)      Fe 2O3 (s)  



   ---------------------------------------------------------------------:8انزمشيـــــــه 

أسثظ ثسهم

Cl   انكشٔو

C    انًبء

H2O     انسذٚذ

Fe     انكهٕس

  CH4   انًٛثبٌ                                           

    ---------------------------------------------------------------------:9انزمشيـــــــه 

CH3COOH= انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نهخم NaCO3             = انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نهجٛكشثَٕبد 

يب َٕع ٔػذد انزساد انًكَٕخ نكم يٍ خضٚئٙ انخم ٔ انجٛكشثَٕبد  ؟ -1

 ---------------------------------------------------------------------:10انزمشيـــــــه 

: اخزش الإخبثخ انظسٛسخ 

  . H2O    ،        H4O2        ،  2H2O    :ركزت انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ ندضٚئزٙ انًبء   -

. َٕع كًٛٛبئٙ ػشٔس٘ نكم انزلبػلاد انكًٛٛبئٛخ  :انٕسٛؾ ْٕ  -

.الأكسدٍٛ  

 . َٕع كًٛٛبئٙ ٚسبػذ ػهٗ زذٔس ٔرٕخّٛ انزلبػم 

 ---------------------------------------------------------------------:11انزمشيـــــــه 

دٌٔ ششذ .  ػٕايم يؤثشح ػهٗ انزلبػم انكًٛٛبئٙ 5أركش خًسخ  

 ---------------------------------------------------------------------:12انزمشيـــــــه 

ػُذ اززشام انلسٕو انٓٛذسٔخُٛٛخ ُٚزح ػُّ ؿبص سبو ٚذػٗ أزبد٘ أكسٛذ انكشثٌٕ انز٘ ٚشكم 

خطش زوٛوٛب ػهٗ الإَسبٌ

يب نًوظٕد ثبنلسٕو انٓٛذسٔخُٛٛخ؟ -1

يب ْٙ انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نـبص أزبد٘ أكسٛذ انكشثٌٕ ؟ -2

يب ْٙ الاززٛبؽبد انٕاخت أخزْب نزلبد٘ رشكم ؿبص أزبد٘ أكسٛذ انكشثٌٕ ؟ -3

يب ْٙ أػشاع انزسًى ثٓزا انـبص انخطٛش ؟ -4



  ---------------------------------------------------------------------:13انزمشيـــــــه 

انزشكٛت انؼٕئٙ ْٕ ػًهٛخ روٕو ثٓب انُجبربد انخؼشاء ،ٔرسزؼًم كٛٓب انطبهخ انؼٕئٛخ يٍ أخم 

 ٔ ؿبص الأكسدٍٛ اَطلاهب يٍ  ؿبص ثبَٙ أكسٛذ C6H12O6طٛـخ  (انُسؾ انكبيم )إَزبج انـهٕكٕص 

انكشثٌٕ ٔ انًبء 

؟زذد أسًبء انًزلبػلاد ، أسًبء انُٕارح  -1

؟ انؼبيم انكًٛٛبئٙ انًسبػذ ػهٗ زذٔس انزلبػمزذد -2

ٔانًٕاصَخ؟يغ رسذٚذ انسبنخ انلٛضٚبئٛخ كًٛٛبئٛخ ػجش ػٍ ْزا انزلبػم انكًٛٛبئٙ ثًؼبدنخ  -3

  ---------------------------------------------------------------------:14انزمشيـــــــه 

:  كٛق ٚزى انكشق ػٍ

ؿبص انٓٛذسٔخٍٛ  

ؿبص الأكسدٍٛ  

ؿبص ثبَٙ  أكسٛذ انكشثٌٕ 

   ---------------------------------------------------------------------:15انزمشيـــــــه 

ػُذ إخشاء انزسهٛم انكٓشثبئٙ نهًبء  ُٚطهن ؿبصٍٚ ػُذ كم يسشٖ

 سى ْزٍٚ انـبصٍٚ؟ -1

  طق نُب ردشثخ رجٍٛ نُب كٛق َكشق ػٍ َٕارح ْزا انزلبػم؟ -2

 أكزت يؼبدنخ انزلبػم انسبدس كٙ انزدشثخ يغ يٕاصَزٓب  -3

يب ْٕ انؼبيم انًؤثش كٙ ْزِ انزدشثخ؟ أكزت طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ؟  -4

   ---------------------------------------------------------------------:16انزمشيـــــــه 

:  أػذ كزبثخ انًؼبدلاد انكًٛٛبئٛخ انزبنٛخ يغ يٕاصَزٓب -1

    CuO +   C   CO2  + Cu 

 C2H6   +   O2      H2O  +  CO2 

 C3H8 + O2      CO2  + H2O      

 خض٘ء 200  (Fe2O3)إرا كبٌ ػذد خضٚئبد أكسٛذ انسذٚذ انثلاثٙ  -2

الأكسدٍٛ كّٛ؟ كًب ْٕ ػذد رساد انسذٚذ ٔػذد ر -

22H:  يبرا  رًثم انكزبثخ انزبنٛخ -



  ---------------------------------------------------------------------:17انزمشيـــــــه 

َهدأ كٙ انـبنت ػُذ ػًهٛخ رهسٛى انسكك انسذٚذٚخ إنٗ رسخٍٛ يضٚح يكٌٕ يٍ يسسٕم الأنًُٕٛو 

. كٛزشكم الأنٕيٍٛ ٔ انسذٚذ انسبئم انز٘ ٚسًر ثبنزهسٛى (Fe2O3)انثلاثٙ  ٔأكسٛذ انسذٚذ 

زذد كٙ خذٔل انًزلبػلاد ٔ انُٕارح كٙ ْزا انزلبػم انكًٛٛبئٙ ثبنظٛؾ انكًٛٛبئٛخ ؟ -1

   ---------------------------------------------------------------------:18انزمشيـــــــه 

  2H2O   ، 2H2      ، O2      ، 3Ca   : يبرا رًثم انكزبثبد انزبنٛخ -1

 : يثمّ كٙ اندذٔل انًوبثم اندضٚئبد انزبنٛخ -2

كجشيذ انحذيذ انميثبن اندضيء 

انىمىرج انمدهشي 

   ---------------------------------------------------------------------:19انزمشيـــــــه 

سكت أزًذ يذكأح كٙ ثٛزٓى رؼًم ثـبص انجٕربٌ ٔ أثُبء ردشٚجٓب اَطهن يُٓب ؿبص ٚسجت انذُٔاس ٔ

. اسِٕدّ زبئؾ يُضنٓى كٕهق زبئشا أيبو ْزا الأيش ٔ ظٍ أٌ انًذكأح يؼطهخ

 كٛق رلسش يب زذس ٔ يب ْٕ انـبص انًُطهن يغ رسذٚذ طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ ؟ -1

 يبرا روزشذ ػهّٛ نكٙ ٚزدُت يب زذس؟  -2

أكزت يؼبدنخ انزلبػم انكًٛٛبئٙ انسبدس  ، ػُذيب رسُم انًشكهخ ٔٔاصَٓب؟     -3

 يب ْٕ انًجذأ انًؼزًذ نًٕاصَخ انًؼبدلاد انكًٛٛبئٛخ؟  -4

يب ْٕ انزشكٛت انزدشٚجٙ انز٘ ٚسًر نُب ثبنكشق ػٍ انـبص انًُطهن ثؼذ رظهٛر انخهم  -5

 كٛق ٚذػٗ ْزا انزسٕل انكًٛٛبئٙ إرا؟ ٔ يب ْٙ انؼٕايم انًؤثشح كّٛ؟ -6

  ---------------------------------------------------------------------:20انزمشيـــــــه 

: أخت ثصحيح أو خطأ مع رصحيح انعجبسح انخبطئخ إن وخذد 

ارسبد ثٍٛ انزساد ثكٛلٛخ يخزهلخ ػًب كبَذ ػهّٛ انزسٕل انكًٛٛبئٙ ْٕ انظبْشح انزٙ ٚسذس كٛٓب -

 هجم انزسٕل

 خضٚئبد ثخبس انًبء رخزهق ػٍ خضٚئبد انًبء انسبئم -

رجوٗ اندضٚئبد يسلٕظخ كٙ انزسٕل انلٛضٚبئٙ ٔ انزسٕل انكًٛٛبئٙ -



  ---------------------------------------------------------------------:21انزمشيـــــــه 

ُٚطهن ؿبص ثُبئٙ أكسٛذ انكشثٌٕ:  كٙ انًبء Cػُذ يب َؼغ هشص يٍ كٛزبيٍٛ

يب َٕع ْزا انزسٕل انسبدس؟ ػهم إخبثزك ؟ -1

؟ (يب ْٙ انزدشثخ)كٛق َكشق ػٍ انـبص انًُطهن  -2

:هًذ ثؼذ رنك ثبنزدشثخ انزبنٛخ لازع انشكم

يبرا رزٕهغ زذٔثّ ٔ يبرا رسزُزح؟ -3

       ---------------------------------------------------------------------:22انزمشيـــــــه 

ٌ يٍ رسح يٍ انٓٛذسٔخٍٛ ٔ رسح يٍ انكهٕس)ػُذيب َسكت كًٛخ يٍ زًغ كهٕس انًبء  ّٕ  (انز٘ ٚزك

ُٚطهن ؿبص انٓٛذسٔخٍٛ ٔ ٚزشكم يسهٕل كهٕس انسذٚذ   (رسح زذٚذ)ػهٗ كًٛخ يٍ ثشادح انسذٚذ 

ٌ أسبسب يٍ رسح يٍ انسذٚذ ٔ رسرٍٛ يٍ انكهٕس )انثُبئٙ  ّٕ . (انز٘ ٚزك

كٛق ًٚكُُب انكشق ػٍ انـبص انًُطهن؟ -1

يب ْٙ انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نًسهٕل كهٕس انسذٚذ انثُبئٙ؟ -2

ػجشّ ػٍ ْزا انزسٕل انكًٛٛبئٙ ثبنظٛؾ انكًٛٛبئٛخ  ثى ثبنًُٕرج -3

ٔ انُٓبئٛخ  انًدٓش٘ يجُٛب انسبنخ الاثزذائٛخ

  ---------------------------------------------------------------------:23انزمشيـــــــه 

  . C18H36O2زذد َٕع ٔػذد انزساد انًكَٕخ نسًغ انسزٛبسٚك ػهًب أٌ طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ 

خض٘ء كًب ْٕ ػذد رساد كم َٕع 20  (Fe2O3)إرا كبٌ ػذد خضٚئبد أكسٛذ انسذٚذ انثلاثٙ  -1

:ٔاصٌ انًؼبدنخ انزبنٛخ -2

  ---------------------------------------------------------------------:24انزمشيـــــــه 

 ل يٍ الأكسٛدٍٛ كٛجوٗ كٙ 0.5 يٍ طٕف انسذٚذ كٙ هبسٔسح رسزٕ٘ ػهٗ  4.5gَوٕو ثسشم 

. يٍ انسذٚذ ٔٚخزلٙ كم الأكسٛدٍٛ g 2.8انُٓبٚخ 

ازست كزهخ انسذٚذ انزٙ رلبػهذ ؟ -1

 ؽ 1.4 يٍ الأٔكسدٍٛ كزهزّ L1ازست كزهخ الأٔكسدٍٛ انزٙ رلبػهذ ػهًب أٌ  -2

اسزُزح كزهخ أكسٛذ انسذٚذ انُبرح ؟ -3



   ---------------------------------------------------------------------:25انزمشيـــــــه 

: أخت ثصحيح أو خطأ مع رصحيح انخطأ 

.انزًّّلبَػم انكًٛٛبئٙ ًََٕرج نهًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ -1

. لا ٚسَْزبج اززشام انسذٚذ إنٗ ؿبص الأٔكسدٍٛ -2

ُْزًٙ انجٕربٌ ٔ انًٛثبٌ إنٗ ػبئهخ انلسٕو انٓٛذسٔخُٛٛخ -3 َٚ .

. كُم كسى ْٛذسٔخُٛٙ ُٚزح يبء ٔ ؿبص ثبَٙ أكسٛذ انكشثٌٕ ػُذ اززشاهّ -4

  ---------------------------------------------------------------------:26انزمشيـــــــه 

: كٙ انكزبثبد انزبنٛخ " 2"يبرا ًٚثم انشهى 

2CO-   ة CO2-   أ -1

:ػٍَِّٛ انكزبثخ انزٙ رًثم خضئٛزٙ يبء يٍ ثٍٛ انكزبثبد انزبنٛخ- 2

 2H2O -     H4O2 -        2H2O



 

  ---------------------------------------------------------------------:1انزمشيـــــــه حم 

: رظُٛق انًٕاد

يبء انجسش سهك َسبسٙ انٕٓاء رسح انزْت هطؼخ زذٚذٚخ انًبء انًوطش 

 خمهخ كيميبئيخ وىع كيميبئي خمهخ كيميبئيخ فشد كيميبئي وىع كيميبئي وىع انكيميبئي

  --------------------------------------------------------------------- :2انزمشيـــــــه حم 

إكًبل اندذٔل -1

اندمهخ قجم انزحىل اندمهخ ثعذ انزحىل 

 (الأفشاد انكيميبئيخ)مدهشيب انكشثٌٕ+ ؿبص الأكسدٍٛ ؿبص ثُبئٙ أكسٛذ انكشثٌٕ

CO2 C  +  O2   (الأوىاع انكيميبئيخ)عيبويب 

:ٔطق اندًهخ انكًٛٛبئٛخ هجم،أثُبء ٔثؼذ انزسٕل -2

انٕٓاء ٔ انكشثٌٕاندًهخ يكَٕخ يٍ : في انحبنخ الاثزذائيخاندًهخ انكًٛٛبئٛخ  

ٚسزشم انكشثٌٕ يغ انٕٓاء  : في انحبنخ الاوزقبنيخاندًهخ انكًٛٛبئٛخ  

ؿبص ثُبئٙ أكسٛذ انكشثٌَٕسظم ػهٗ :في انحبنخ انىهبئيخاندًهخ انكًٛٛبئٛخ  

يؼبدنخ انزلبػم انكًٛٛبئٙ  -3

CO2  O2 + C 

   ---------------------------------------------------------------------:3انزمشيـــــــه حم 

 :اٜرٛخأكًم يٕاصَخ انًؼبدلاد انكًٛبئٛخ  -1

4H2O+3CO2 5O2+C3H8 

10H2O+8CO2 13O2+2C4H10 

4H2O+2CO2 4O2+2CH4O 

6H2O+6CO2 9O2+C 6H12 

2AL2O3+3C 3CO2+4AL 

AL2O3+2Fe Fe2O3+2AL 

3CO2+2Fe Fe2 O3+3CO 

2CuO O2+2Cu 

Fe3O4 2O2+3Fe 

وبصش ثه مدذوة:الأسزبر    حم سهسهخ رمبسيه انمبدح ورحىلارهب          مزىسظ 3:انمسزىي



   ---------------------------------------------------------------------:4انزمشيـــــــه حم 

ٔطق اندًهخ انكًٛٛبئٛخ نهزسٕل انسبثن  -1

 أكسٛذ انلؼخاندًهخ يكَٕخ يٍ : في انحبنخ الاثزذائيخاندًهخ انكًٛٛبئٛخ  

 إنٗ  انسشاسح انؼبنٛخ أكسٛذ انلؼخٚزؼشع : في انحبنخ الاوزقبنيخاندًهخ انكًٛٛبئٛخ  

نُب انلؼخ انظهجخ ٔ ؿبص الأكسدٍَٛسظم ػهٗ :في انحبنخ انىهبئيخاندًهخ انكًٛٛبئٛخ  

رسذٚذ الأكشاد ٔ الإَٔاع انكًٛٛبئٛخ هجم ٔ ثؼذ انزلبػم -2

اندمهخ قجم انزحىل اندمهخ ثعذ انزحىل 

 (الأوىاع انكيميبئيخ)عيبويب   أكسٛذ انلؼخ ؿبص الأكسدٍٛ+ انلؼخ 

 O2 + Ag   AgO (الأفشاد انكيميبئيخ)مدهشيب 

يغ انًٕاصَخيؼبدنخ انزلبػم  -3

2Ag   +    O2  2AgO 

   ---------------------------------------------------------------------:5انزمشيـــــــه حم 

 ْٕ اَطلام ؿبص ثُبئٙ أكسٛذ انكشثٌٕ:سجت رعكش سائق انكهس -1

 :رحذيذ انمزفبعلاد وانىىارح -2

سٔذ انًهر-  كشثَٕبد انكبنسٕٛو :انمزفبعلاد

انًبء- ؿبص ثبَٙ أكسٛذ انكشثٌٕ -  يسهٕل كهٕس انكبنسٕٛو :انىىارح

 :كزبثخ معبدنخ انزفبعم انكيميبئيخ -3

 CO2 (g)   + H2O(l) +CaCl2(aq) HCl(aq)  +CaCO3 (s) 

 6انزمــــــــــشيه حم  

 ػٍ اززشام انجٕربٌ كٙ ْزِ انسبنخ ثبلإَٔاع ٔالأكشاد انكًٛٛبئٛخانزؼجٛش -1

اندمهخ قجم انزحىل اندمهخ ثعذ انزحىل 

 (الأفشاد انكيميبئيخ)مدهشيب  انٕٓاء+ انجٕربٌ ثُبئٙ أكسٛذ انكشثٌٕ+ انًبء 

 CO2 + H2OC4H10 + O2   (الأوىاع انكيميبئيخ)عيبويب 



 ْٕ اَطلام ؿبص سبو ٚذػٗ أزبد٘ أكسٛذ انكشثٌٕ ثسجت الاززشام انـٛش ربوانذٔاس سجت -2

 ثزٕكٛش انزٕٓٚخ نهلشٌٔ ًٚكٍ ردُجّ (َوض كٙ ػُظش انٕٓاء )

 انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ حةاكذ -3

10H2O+8CO2 13O2+2C4H10 

كٛق َكشق ردشٚجٛب ػٍ الأخسبو انُبردخ؟ -4

انًبء َؼغ زبخض صخبخٙ ٘ كٕم انهٓت كُلازع هطشاد يبئٛخ ػهٗ خذساٌ انضخبج -

 ثُبئٙ أكسٛذ انكجشٚذ َكشق ػُّ  ثشائن انكهس -

   --------------------------------------------------------------------:7انزمشيـــــــه حم  

:يٕاصَخ انًؼبدلاد

4AL (s) + 3CO2 (g)       3C(s) + 2AL2O3 (s)  

2C4H10 (g) + 13O2 (g)  8CO2 (g) + 10H 2O(l) 

4Fe (s) + 3O2 (g)      2Fe 2O3 (s) 

   ---------------------------------------------------------------------:8انزمشيـــــــه حم  

انشثؾ ثسٓى

Cl   انكشٔو

Cr     انًبء

H2O انسذٚذ 

Fe  انكهٕس 

CH4   انًٛثبٌ                                           

  ---------------------------------------------------------------------:9انزمشيـــــــه حم  

َٕع ٔػذد انزساد انًكَٕخ نكم يٍ خضٚئٙ انخم ٔ انجٛكشثَٕبد -1

 NaCO3CH3COOHاندضا 

رسح طٕدٕٚو ، رسح كشثٌٕ َٕٔع ٔػذد انزساد 

ثلاس رساد أكسدٍٛ

رسرٍٛ كشثٌٕ ، أسثغ رساد 

ْٛذسٔخٍٛ ٔرسرٍٛ أكسدٍٛ 



 

 

  ------------------------------------------------------------------:10انزمشيـــــــه حم  

:  اخزٛبس الإخبثخ انظسٛسخ 

  2H2O:     ػهٗ انُسٕركزت انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ ندشٚئزٙ انًبء   -

 .َٕع كًٛٛبئٙ ٚسبػذ ػهٗ زذٔس ٔرٕخّٛ انزلبػم :  انٕسٛؾ ْٕ  -

  -------------------------------------------------------------------:11انزمشيـــــــه حم 

 :  انًؤثشح ػهٗ زذٔس انزلبػم انكًٛٛبئٙ ْٙ 5انؼٕايم انخًسخ  

انٕسٛؾ - انؼٕء- انزشكٛت الاثزذائٙ نهًضٚح- سطر انزلايس-  دسخخ انسشاسح

   --------------------------------------------------------------------:12انزمشيـــــــه حم 

 انًوظٕد ثبنلسٕو انٓٛذسٔخُٛٛخ ْٕ كم يشكت ٚسزٕ٘ ػهٗ -1

 انجشٔثبٌ ٔانجٕربٌ   كسى ْٔٛذسٔخٍٛ يثم انًٛثبٌ

 CO انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نـبص أزبد٘ أكسٛذ انكشثٌٕ -2

الاززٛبؽبد انٕاخت أخزْب نزلبد٘ رشكم  ؿبص أٔل أكسٛذ انكشثٌٕ ْٙ ٚدت أٌ ٚكٌٕ  -3

   نزدُت الاززشامٔ رٕكش ؿبص الأكسدٍٛ ثكلبٚخ ْت أصسم انهٌٕللا  ٔٚكٌٕالاززشام ربيب

 . ؿبص سبو ػذٚى انهٌٕ ٔانشائسخ ٚسجت أيشاع اندٓبص انزُلسٙ ٔ سشؽبٌ انذوCOٚؼزجش ؿبص  -4

   -------------------------------------------------------------------:13انزمشيـــــــه حم 

 انىىارــحو انمزفبعلاد  رحذيذ -1

 . انـهٕكٕص ٔؿبص الأكسدٍٛ:انىىارــح   . ؿبص ثبَٙ أكسٛذ انكشثٌٕ ٔانًبء:انمزفبعلاد 

   انضىء:   انؼبيم انًؤثش كٙ انزلبػم -2

  ػبدنخ انسظٛهخ نهزلبػم انكًٛٛبئٙ يغ رسذٚذ انسبنخ انلٛضٚبئٛخ نكم يبدحو -3

  6CO2  ( g )  +  6H2 O( l)                         C 6H12O6  ( l)  +  6  O2  ( g)   

    -------------------------------------------------------------------:14انزمشيـــــــه حم 

: انـبصادؽشٚوخ انكشق ػٍ 

 .ثزوشٚت ػٕد ثوبة يشزؼم رسذس كشهؼخ يظسٕثخ ثهٓت أصسم:ؿبص انٓٛذسٔخٍٛ  -

 .إدخبل ػٕد ثوبة يشزؼم ػهٗ ٔشك الاَطلبء كٙ ؿبص  ، ٚضداد انؼٕد اشزؼبلا: ؿبص الأكسدٍٛ -

 .يلايسخ ؿبص  نًبء انكهس ٚؼكش ْزا الأخٛش: ؿبص ثبَٙ  أكسٛذ انكشثٌٕ -



   ------------------------------------------------------------------:15انزمشيـــــــه حم  

ًْب ؿبص الأكسدٍٛ ٔ ؿبص انٓٛذسٔخٍٛ: انغبصيه انمىطهقيه -1

َكشق ػٍ ؿبص انٓٛذسٔخٍٛ ثزوشٚت ػٕد ثوبة يشزؼم يٍ كْٕخ أَجٕة الاخزجبس كٛسذس  -2

كشهؼخ طـٛشح أيب ؿبص الأكسدٍٛ كؼُذ روشٚت ػٕد انثوبة انز٘ ٕٚشك ػهٗ الاَطلبء يٍ كْٕخ 

 .الأَجٕة ٚضداد اشزؼبنّ

2H2O                 2H2  +  O2:                يؼبدنخ انزلبػم انكًٛٛبئٙ انسبدس   -3

: ٔ طٛـزٓب انكًٛٛبئٛخ  (انٕسٛؾ)يبدح انظـــٕدا : انعبمم انمؤثشّ في هزي انزدشثــــخ هى  -4

NaOH

   -----------------------------------------------------------------:16انزمشيـــــــه حم  

:    كزبثخ انًؼبدلاد انكًٛٛبئٛخ انزبنٛخ يغ يٕاصَزٓب -1

  2  CuO +   C      CO2  +  2 Cu 

 2 C2H6   +  7 O2   6     H2O  +4  CO2 

 C3H8 + 5 O2       3 CO2  + 4H2O      

Fe2O3 200ٌّ)  (إرا كبٌ ػذد خضٚئبد أكسٛذ انسذٚذ انثلاثٙ -2  خض٘ء كئ

 x 2 = 400 = Fe 200                     :ػذد رساد انسذٚذ ْٙ

x 3 = 600 = O 200                     :ػذد رساد الأكسدٍٛ ْٙ

 خضٚئٍٛ يٍ ؿبص انٓٛذسٔخ2Hٍٛ               2  :         رًثم انكزبثخ انزبنٛخ

   -----------------------------------------------------------:17انزمشيـــــــه حم  

 انًزلبػلاد ٔ انُٕارح كٙ ْزا انزلبػم انكًٛٛبئٙ

انمزفبعلاد انىىارح 

Al2O3   - Fe Al        -       Fe2O3

-  --------------------------------------------------------------------:18انزمشيـــــــه حم 

: رمثمّ انكزبثبد انزبنيخ

2H2O  :      2خضٚئٍٛ يٍ انًبءH2       :ٍٛخضٚئٍٛ يٍ ؿبص انٓٛذسٔخ

 O2 :           ٍٛ3 ؿبص الأكسدCa   :  ثلاس رساد يٍ انكبنسٕٛو 

: رمثيم اندضيئبد
كجشيذ انحذيذ انميثبن اندضيء 

انىمىرج انمدهشي 



   ------------------------------------------------------------------:19انزمشيـــــــه حم 

 اَطلام انـبص انًسجت نهذّٔاس زذس َزٛدخ الاززشام انـٛش ربو نـبص انجٕربٌ ثسجت َوض -1

 CO :الأكسدٍٛ ٔ انـبص انًُطهن ْٕ ؿبص أزبد٘ أكسٛذ انكشثٌٕ ٔ طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ ْٙ

 .ٚدت رٕكٛش ؿبص الأكسدٍٛ ٔ رنك ثزٕٓٚخ انًُضل ٔ كزر انُٕاكز -2

C4H10+13O2               8 CO2+ 10H2O  2:  يغ يٕاصَزٓب يؼبدنخ انزلبػم انكًٛٛبئٙ -3

 ٚؼكش  ْزا انـبص سائن انكهس : CO2انزشكٛت انزدشٚجٙ نهكشق ػٍ ؿبص  -4

ل انكًٛٛبئٙ ثبلاززشام انزبو نـبص انجٕربٌ -5 ّٕ  ٚذػٗ ْزا انزس

.  انؼبيم انًؤثشّ كّٛ ْٕ رشكٛت انًضٚح الاثزذائٙ

  ------------------------------------------------------------------:19انزمشيـــــــه حم 

:     رمثمّ انكزبثبد انزبنيخ

2H2O  :      2خضٚئٍٛ يٍ انًبءH2       :ٍٛخضٚئٍٛ يٍ ؿبص انٓٛذسٔخ

 O2 :           ٍٛ3 ؿبص الأكسدCa   :  ثلاس رساد يٍ انكبنسٕٛو

كجشيذ انحذيذانميثبن اندضيء  :  رمثيم اندضيئبد

انىمىرج انمدهشي 

   ------------------------------------------------------------------:20انزمشيـــــــه حم 

:  ثصحيح أو خطأ مع رصحيح انعجبسح انخبطئخ إن وخذد اندىاة

صحيحانزسٕل انكًٛٛبئٙ ارسبد ثٍٛ انزساد ثكٛلٛخ يخزهلخ ػًب كبَذ ػهّٛ هجم انزسٕل انكًٛٛبئٙ  -

 ( خطأ ).خضٚئبد ثخبس انًبء رخزهق ػٍ خضٚئبد انًبء انسبئم -

  خضٚئبد ثخبس انًبء لا رخزهق ػٍ خضٚئبد انًبء انسبئم:رصحيح 

(  خطأ).  رجوٗ اندضٚئبد يسلٕظخ كٙ انزسٕل انلٛضٚبئٙ ٔ انزسٕل انكًٛٛبئٙ -

ل انكًٛٛبئٙ  :رصحيح  ّٕ ل انلٛضٚبئٙ ٔ ؿٛش يسلٕظخ كٙ انزس ّٕ  .رجوٗ اندضٚئبد يسلٕظخ كٙ انزس

   ------------------------------------------------------------------:21انزمشيـــــــه حم  

ل انسبدس نوشص انلٛزبيٍٛ  -1 ّٕ ل كًٛٛبئٙ Cانزس ّٕ  ْٕ رس

 انسظٕل ػهٗ يبدّح خذٚذح ْٙ ؿبص ثبَٙ أكسٛذ انكشثٌٕ انًُطهن : انزعهيم  -2

 ؿبص ثبَٙ أكسٛذ انكشثٌٕ ٚؼكش سائن انكهس  -3



كٙ انزدشثخ انًوبثهخ أرٕهغ طؼٕد كوبػبد ؿبصٚخ َزٛدخ ايزضاج يسهٕل زًغ كهٕس انًبء يغ  -4

أيب انًٛضاٌ الإنكزشَٔٙ كلا ٚخزم رٕاصَّ.هطؼخ انطجبشٛش ٔ انسظٕل ػهٗ يٕاد خذٚذح

ل انكًٛٛبئٙ رجوٗ انكزهخ يسلٕظخ :الاسزىزبج ّٕ  أثُبء انزس

-------------------------------------------  -----------------------:22انزمشيـــــــه حم  

ؿبص انٓٛذسٔخٍٛ ٚسذس كشهؼخ ػُذ روشٚت ػٕد ثوبة يشزؼم يُّ -7

   FeCl2: انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نًسهٕل كهٕس انسذٚذ انثُبئٙ -8

 انزؼجٛش ػٍ انزسٕل انكًٛٛبئٙ -9

  FeCl2                   H2         +           HCl  Fe   + ثبنصيغ انكيميبئيخ 

انىمىرج انمدهشي 

  ------------------------------------------------------------------:23انزمشيـــــــه حم 

 . C18H36O2َٕع ٔػذد انزساد انًكَٕخ نسًغ انسزٛبسٚك ػهًب أٌ طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ  -1

C= 18                   H=36                O=2                    =56  

 خض٘ء  20  (Fe2O3)إرا كبٌ ػذد خضٚئبد أكسٛذ انسذٚذ انثلاثٙ  -2

Fe= 20x2=40                     O=  20 x3 = 60 

:يٕاصَخ انًؼبدنخ -3

   -----------------------------------------------------------------:24انزمشيـــــــه حم 

     4.5g – 2.8g = 1.7g:  كزهخ انسذٚذ انزٙ رلبػهذ  ْٙ -1

 :كزهخ الأكسدٍٛ انزٙ رلبػهذ -2

g 0.7     ٚسزٕ٘ ػه0.5Lٗ ؽ كبٌ 1.4 يٍ الأكسدٍٛ كزهزّ L1 إرا كبٌ 

  =  2.4g 1.7g + 0.7 g:  كزهخ أكسٛذ انسذٚذ انُبرح ْٙ -3
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  -------------------------------------------------------------------:25انزمشيـــــــه حم 

: اندىاة ثصحيح أو خطأ مع رصحيح انخطأ 

 خطأ انزًّّلبَػم انكًٛٛبئٙ ًََٕرج نهًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ -1

 انزًّّلبَػم انكًٛٛبئٙ  نهًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ ًََٕرج

  خطأ. لا ٚسَْزبج اززشام انسذٚذ إنٗ ؿبص الأٔكسدٍٛ -2

 ززبج اززشام انسذٚذ إنٗ ؿبص الأٔكسدٍٛ٘

ُْزًٙ انجٕربٌ ٔ انًٛثبٌ إنٗ ػبئهخ انلسٕو انٓٛذسٔخُٛٛخ -3   صحيح. َٚ

 صحيح  كُم كسى ْٛذسٔخُٛٙ ُٚزح يبء ٔ ؿبص ثبَٙ أكسٛذ انكشثٌٕ ػُذ اززشاهّ -4

   ------------------------------------------------------------------:26انزمشيـــــــه حم 

:    كٙ انكزبثبد انزبنٛخ " 2"يبرا ًٚثم انشهى 

CO2  :  ٍٛػذد رساد الأكسد

2CO :  ٌٕػذد خضٚئبد أزبد٘ أكسٛذ انكشث

 2H2O :انكزبثخ انزٙ رًثم خضٚئزٙ يبء ْٙ 

 


